

台青西進

6

島內「少子化」教職不保

登陸發展引進新學科

# 台博士「戲劇療法」進入課堂

台灣地區出生率低，「少子化」越來越嚴重，而生源不足導致出現「殺校」現象。教師「鐵飯碗」不保，加之待遇停滯不前，於是紛紛到大陸開創事業第二春。這些年大陸高校教學、科研環境不斷提升，且待遇優渥。尤其今年二月大陸方面出台「惠及台胞三十一條措施」，更吸引不少高端人才登陸就業。台青張紋瓏把「戲劇療愈」引進大陸高校的課堂，深受學界歡迎。

大公報記者  
何德花福建報道

事實上，從二〇一三年開始，張紋瓏就被邀請到北京擔任療愈方面的專家；去年中國心理學會邀請他擔任戲劇治療顧問，在兩岸

學術交流上積累了豐富的經驗。其實，早在十年前，當汶川大地震發生後，他在台灣組織了由音樂、戲劇、舞蹈、美術等專家組成

表達藝術救助團隊，奔赴汶川災區進行靈重建督導。

除了戲劇方面，張紋瓏的新媒體採編課也充滿激情和張力，學生們對這位帶着迪士尼

尼烙印的老師充滿好奇與崇敬。當一批媒體

記者扛着攝像機「闖」入他的課堂、聚焦「

台灣教師在福州」的日常時，他面對鏡頭神

情自若，邀請同學們共同完成了一場熱烈而

活潑的「即興採訪」。

除了戲劇方面，張紋瓏的新媒體採編課

也充滿激情和張力，學生們對這位帶着迪士尼

尼烙印